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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Туризм став невід'ємною галуззю кожної країни 

світу, тому що він є одним з найбільш динамічних і прибуткових серед усіх 

галузей світової економіки, сприяє зміцненню і поширенню економічних, 

соціальних і культурних зв'язків. Про глобальність та пріоритетність туризму у 

світовій економіці свідчить те, що на його частку припадає 5% світового ВВП, 

6% від загального обсягу експорту, і він забезпечує роботою кожну дванадцяту 

людину в країнах з розвиненою і зростаючою економікою [1].  

Світова практика демонструє позитивний вплив туризму на більшість 

секторів економіки, захист природно-рекреаційних багатств, збереженню та 

розвитку історико-культурної спадщини. Для багатьох країн туризм став 

справжнім джерелом збільшення доходів та зростання національної економіки. 

Останнім часом туризм в Україні одержав значний розвиток і став масовим 

соціально економічним явищем. Швидкому його розвитку сприяє розширення 

політичних, економічних, наукових і культурних зв'язків між Україною та 

іншими державами. Тому дослідження питання щодо стану туристичної 

діяльності, визначенні основних функцій та факторів, що чинять вплив на її 

розвиток, мають важливе значення для подальшого розвитку даної галузі. 

Одеська область, яка розташована на перехресті транспортних шляхів, і 

має для поступального розвитку своєї рекреаційної сфери сприятливі природно-

кліматичні умови, значний історико-культурний потенціал, необхідні людські 

та матеріальні ресурси, значно відстає від більшості європейських країн за 

рівнем розвитку рекреаційно-туристичних послуг. Причинами такого 

становища є складна соціально-економічна ситуація в державі, 

неврегульованість механізмів стимулювання туристичної індустрії, відсутність 

ефективної стратегії розвитку цієї галузі. 

Теоретичні, методологічні та загально методичні питання стосовно 

туризму, галузі туризму, проблем і перспектив розвитку даної галузі останнім 

часом цікавило багатьох науковців, такі як: А.Беркарт і С.Медлік, М. 
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Біржакова, В. Гуляєв, О. Любіцева. Дослідженнями у галузі туризму займалися 

й внесли вагомий внесок такі відомі вітчизняні вчені, як: Цибух В.І., Любіцева 

О.О., Мальська М.П., Худо В.В., Сокол Т.Г., Кифяк В.Ф., Балджи М.Д., Скляр 

Г.П. та ін. Але окремі питання ще й досі залишаються поза увагою науковців і 

вимагають більш детального розгляду щодо перспектив розвитку вітчизняного 

туризму 

Мета кваліфікаційної роботи – теоретико-методологічне обґрунтування 

і розробка практичних рекомендацій щодо перспектив розвитку туристичної 

галузі в Одеському регіоні. 

Мета даної кваліфікаційної роботи магістра реалізується через конкретні 

завдання: 

- дослідити роль туризму та туристичної галузі; 

- провести ґрунтовний аналіз нормативно-правової бази туристичної 

галузі України;  

- провести аналіз розвитку туристичної галузі за кордоном;  

- охарактеризувати туристичну галузь в Одеському регіоні; 

- проаналізувати туристичні підгалузі регіону; 

- застосувати методи оцінки розвитку туристичної галузі на території 

Одеського регіону;  

- обґрунтувати перспективи розвитку туристичної галузі в Одеському 

регіоні; 

- розрахувати ефективність після запропонованих заходів та зробити 

прогноз розвитку туристичної галузі в Одеському регіоні.  

Об’єкт дослідження – туристична галузь Одеського регіону. 

Предмет дослідження – розвиток туристичної галузі Одеського регіону. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої в роботі мети було 

використано сучасні методи дослідження, зокрема на основі системно-

аналітичного методу здійснено теоретичне узагальнення наукових концепцій, 

розробок, пропозицій провідних вітчизняних і зарубіжних вчених, присвячених 

проблемам туристичної галузі. Використання методів логічного узагальнення 
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забезпечило послідовність проведення наукового дослідження. Для вирішення 

окремих завдань використовувались також наступні методи: статистичного 

аналізу – для дослідження динаміки, структури і ефективності функціонування 

суб’єктів туристичної діяльності; проблемно-орієнтовний – для наукового 

обґрунтування напрямів вирішення проблем розвитку туристичної галузі. 

Застосовувались також методи комплексного системного аналізу економічних 

та управлінських явищ і процесів.  

Інформаційною базою дослідження є наукові публікації та монографічні 

видання українських і зарубіжних учених, нормативно-законодавчі акти 

України й інших країн, матеріали наукових конференцій і досліджень, звіти та 

аналітичні матеріали відповідних державних органів, агентств, дані звітності 

підприємств, організацій і установ та ін. 

Публікації результатів дослідження. За результатами проведених 

досліджень опублікована стаття: Мельниченко А.Г., Балджи М.Д. Аналіз стану 

та перспектив розвитку Одеського туристичного регіону // Науковий вісник 

ФЕУП ОНЕУ, Одеса, 2019 рік. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. В результаті дослідження ролі та сутності туризму, значення 

туристичної галузі доведено, що виявом ефективності державної туристичної 

політики є прибутковість індустрії туризму та її внесок у національну 

економіку. Обґрунтовано, що туризм – це найдинамічніша сфера людської 

діяльності, чинник економічного та культурного розвитку, захисту 

навколишнього середовища та історико-культурної спадщини, міжнародного 

взаєморозуміння, миру, дотримання прав людини та основних свобод без 

різниць у расі, статі, мові та релігії. Туризм є однією з провідних галузей світу й 

постійно розвивається. Розглянуто складові туризму, що включають: сферу 

розміщення, харчування, розваг і послуг, перевезення та сектор лікування і 

оздоровлення.   

2. На основі дослідження законодавчого та правового забезпечення 

туристичної діяльності в Україні доведено наявність відповідних документів 

для розвитку цієї галузі, при чому варто підкреслити, що держава проголошує 

туризм одним з пріоритетних напрямів розвитку економіки та культури і 

створює сприятливі умови для туристичної діяльності. 

3. В результаті вивчення досвіду розвитку туристичної галузі за кордоном 

зазначено, що в розвинутих країнах розвиток туризму позитивно впливає на 

економічний і соціальний стан країн в цілому, стимулює ряд важливих галузей 

економіки, сприяє зміцненню позитивного іміджу держав. Дослідження досвіду 

європейських країн дозволяє зазначити про вагому роль туризму в загальному 

розвитку економіки. 

4. Аналіз стану та перспектив розвитку туристичної галузі в Одеському 

регіоні свідчить, що туристично-рекреаційний потенціал Одещини здатний 

забезпечити виконання декількох функцій, які можуть стати основою для 

розвитку різних видів тризму. Різноманіття туристичних ресурсів Одеського 

регіону привертає широку цільову аудиторію – від молоді до літніх людей. 

Найбільш поширеними видами туризму на Одещині є пляжний, лікувально-
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оздоровчий, активний, культурно-пізнавальний та винно-гастрономічний. 

Також на стадії розвитку знаходяться такі види відпочинку, як екологічний та 

етнографічний. Зробивши аналіз туристичних підгалузей Одеського регіону, 

можна зробити висновок, що регіон досить непогано розвинутий та є низка 

проблем, що потребують втручання. 

5. В основу оцінки розвитку туристичної галузі покладено використання 

SWOT-аналізу, що дозволяє отримати достовірні данні про можливості 

розвитку туризму та загрози його просування на регіональному і міжнародному 

ринку послуг. 

6. Необхідною умовою створення високорентабельних турпродуктів та 

їхнього ефективного просування є сегментація споживчого ринку і 

позиціонування окремих видів туризму та турпродуктів відповідно до 

особливостей виділюваних ринкових ніш. На основі оцінки життєвого циклу 

різних видів туризму в Одеській області проведено їхнє позиціонування з 

використанням матриці BCG (ріст ринку – частка ринку). У результаті всі види 

туризму оцінені з погляду перспективності їхнього розвитку на території 

регіону. 

7. Досліджено врахування суттєвої міжрегіональної диференціації 

розвитку туризму як в Україні в цілому, так і в Одеської області зокрема. 

Результати розрахунків вказали на значний рівень міжрегіональної 

диференціації розвитку туризму в Україні за ключовими індикаторами в 2017 

році та відповідно занижені показники для Одеської області. 

8. Розроблені пропозиції щодо розвитку туристичної галузі, 

впровадження інклюзивного туризму в Одеському регіоні, що орієнтовані на 

туризм для людей з інвалідністю, що є порівняно новим та соціально значимим 

напрямком туристичної діяльності і отримав назву «інклюзивний». 

Інклюзивний туризм для осіб з інвалідністю – це сучасний вид туризму, який 

дозволяє включити в туристичну діяльність будь-яку людину, незалежно від її 

фізичних можливостей, з урахуванням особливостей її фізично-психологічного 

стану і розглядається він, насамперед, як потужний засіб активної реабілітації.  
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Обґрунтовано, що більшість людей з інвалідністю в Україні не має 

значних статків та не в змозі відпочивати за кордоном, не тільки внаслідок 

особливих потреб, а й з огляду на відсутність фінансової спроможності. Гарним 

виходом для означеної категорії людей може стати внутрішній туризм, а саме 

«тури вихідного дня», які розроблено для Одеській області. Доведено 

реабілітаційне значення туризму для людей з інвалідністю.  

9. Визначені можливості застосування вітчизняного електротранспорту 

для відповідної категорії туристів. Розраховані прогнозовані доходи від 

інклюзивних турів із застосуванням електротранспорту. Дані розрахунків 

свідчать, що дисконтований період окупності складе 44 місяці, при індексі 

прибутковості 1,24 за 5 років. Чистий приведений дохід складе 246,2 тис. грн.. 

При ставці дисконтування 25 % внутрішня норма   рентабельності складе 39,18 

%, що свідчить про високу надійність проекту. Означена схема є комерційно 

ефективною для всіх її учасників.  

10. За умови реалізації заходів щодо підвищення рівня інклюзивності в 

туристичній галузі Одещини можна сподіватися на залучення додаткових 7% 

туристів з інвалідністю, про що свідчать результати складеного прогнозу до 

2020 року. 
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